



## 2001年6月21日阿尔及利亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

秘书长关于西撒哈拉局势的报告(S/2001/613)于6月20日印发后,我谨奉我国政府指示,向你表达以下看法:

1. 秘书处陈述事实和理由时背离了中立性和客观性,不顾事实,断章取义,有意表明,为冲突各方接受并得到国际社会一致支持的《解决计划》无法适用,并在它显然没有这一权利而且不是它的责任时,轻率拒绝冲突的一方波利萨里奥阵线向秘书长个人代表提出的建设性建议,而这些建议正是为了消除那些将《解决计划》付诸实施所要消除的障碍。

2. 同样的,秘书处自行充任一个自治方案的辩护人。秘书长的报告未表明是谁提出这一方案,但从对提案的大肆赞扬来看,秘书处显然无条件地表示支持。

更严重的是,秘书处一反它的一贯做法,以它处理波利萨里奥阵线建议的相同的轻率态度,毫无礼貌地决定一笔勾销阿尔及利亚提出的反对意见,尽管这些反对意见不是向秘书处提出的,而是要求秘书长将其提请各会员国注意,因为只有会员国可作出评判。

阿尔及利亚不认为而且在任何情况下都不会认为一个有关身份的方案是公正、公平地最终政治解决西撒哈拉问题的基础,并就此提出重大反对意见和理由。秘书处非但以当事方的姿态出现,而且决定全然无视一个重要行动者的意见。而它曾为促成谈判解决竭力争取这一行动者更多地参与。

此外,秘书处决定公布阿尔及利亚共和国总统给秘书长的信的内容,而未经阿尔及利亚的明确同意,且同一信函已先行要求秘书处仅将备忘录的案文通知各会员国。因此,秘书处违背了涉及会员国与联合国之间关系的神圣的保密原则,贸然行事。

秘书处不知羞耻地针对一个极为敏感的问题表态,贸然大肆公开批评一个会员国并不是针对它的立场,多次插手纯属会员国的权限和只属安全理事会的权

限，拙举不断，错误百出；总而言之，它信誉扫地，表明它不仅不根据所有会员国的利益行事，而且未严格遵守《联合国宪章》的文字和精神。

联合国的最高主管显然应正式谴责这些严重的行为并给予严厉处罚。

3. 关于报告提出的各项建议，阿尔及利亚希望作以下声明，因为它仍然热切希望最终公正解决西撒哈拉问题：

— 如果它愿意支持贝克先生的努力并愿意继续这样做—只要这些努力是为了寻求基于公平和公正之上并有可能为该区域所有人恢复永久和平与稳定的其他真正解决办法；那么，它就不能同意鲁莽地摒弃《解决计划》，不能同意在未经冲突另一方和安全理事会成员认真审议的情况下，无视波利萨里奥阵线旨在重新实施该计划的建议。

— 同样的，它本着诚意努力表明有关自治方案不可能是最终公正解决西撒哈拉问题的可靠可信基础，它不能让这一项目在它坚决表示反对的情况下继续作为一个解决冲突的唯一办法来提出。

解决西撒哈拉问题的进程目前处于关键阶段，阿尔及利亚呼吁安全理事会完全承担起它的责任，停止危及这一进程的危险的偏离，重申它仍重视《解决计划》，并重申联合国西撒哈拉全民投票特派团的任务与一年来的任务相同，维持不变。

谨请将本信分发给安全理事会成员并将其作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿卜杜拉·巴利（签名）